

У «БЕЛНАФТАХІМА» НОВЫ КІРАЎНІК

Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка даў згоду на назначэнне старэйшым Беларускага дзяржаўнага канцэрна па нафце і хіміі Ігара Ляшэнкі, які да гэтага часу займаў пасаду першага намесніка старэйшым «Белнафтахіма», паведамляе БЕЛТА.

Рыхтуемца да школы

ЗБЯРЭМ ПАРТФЕЛЬ РАЗАМ

Усе тэрытарыяльныя цэнтры сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва Міншчыны ў ліпені-жніўні праводзяць дабрачынныя акцыі і марафоны па зборы канцільярскіх прылад, адзення, абутку і грашовых сродкаў.

Напрыклад, ва Уздзенскім раёне стартваў марафон для выхаванцаў сем'яў, што апынуліся ў цяжкай жыццёвай сітуацыі, і дзяцей, якія знаходзяцца ў аддзяленнях сацыяльнага прытулку раённага сацыяльна-педагагічнага цэнтру.

У Дзяржынскім раёне сумесна з раённай арганізацыяй «Беларускае таварыства Чырвонага Крыжа» зладана акцыя «1+1». Дапамогу ў падрыхтоўцы да школы атрымаюць дзеці са шматдзетных сем'яў, дзеці-сіраты і дзеці, што сталіся без апекі бацькоў або апынуліся ў сацыяльна небяспечным становішчы.

У Вілейскім раёне арганізавана акцыя «Хутка ў школу». Неабябавя людзі акажуць падтрымку малазасябечаным сем'ям і сем'ям, што сутыкнуліся з цяжкамі жыццёвымі абставінамі.

У Клецкім раёне марафон «Добры дзень, школа!» ладзіцца разам з прадпрыемствамі горада і раёна, сельгасарганізацыямі, індывідуальнымі прадпрыемствамі.

На Салігоршчыне — дабрачынная акцыя «Збярэм партфель разам 2014». Да яе падключыліся таксама раённая арганізацыя Беларускага саюза журналістаў, грамадская арганізацыя «Беларускі дзіцячы фонд».

З 1 ліпеня ў будынку тэрытарыяльнага цэнтру сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва адкрыты пункт прыёму школьнай формы, дзіцячага абутку, спартыўнага адзення, канцільярскіх тавараў.

Тачыяна ЛАЗОУСКАЯ



На свае вочы

Карэспандэнт «Звязды» пабываў на месцы будаўніцтва самай магутнай у нашай краіне гідрэлектрастанцыі. Гэтую ГЭС будуць кітайскія спецыялісты.

ВЯЛІКАЯ КАРЫСЦЬ АД МАЛОЙ ЭНЕРГЕТЫКІ



На рацэ Заходняя Дзвіна ГЭС пачне выпрацоўваць электраэнергію ў 2017 годзе. Электраэнергія з лішкам хопіць, каб забяспечыць патрэбы Віцебскага раёна.

Advertisement for the Vitsebsk HPP. It includes a table with technical specifications: installed capacity (138 MW), total capacity (138 MW), and other details.

заклас дазволіць штогод эканоміць 38,6 тысячы тон умоўнага паліва. Па сённяшніх цэнах эканомія валюты — 7 мільёнаў долараў ШША.

БУДЗЕМ З ХЛЕБАМ!

Дзячэны ў традыцыйных строях з вяночкымі на галаве раскладвалі прывезены каравы на ручнічкі. На свята, акрамя тысячнікаў, былі запрошаны кіраўнікі ўсіх сельгасгаспадаркаў раёна.

Дарэчы, калі ў вобласці самая высокая ўраджайнасць па збожжавых менавіта ў ААТ «Александрыйскае» (54,1 ц/га), то па рапсе адзін з лідараў — магілёўскі агракамбінат «Зара» (43 ц/га).

угнаеннях і работах па доглядзе, падкрэсліў губернатар. Мінус толькі ў тым, што тэхніка, якая для гэтага патрэбна, каштуе вельмі дорага.

— За 5 гадоў сваёй працы ў гаспадарцы ўпершыню трапіў у лідары, — дзеляцца з журналістамі пасля афіцыйнай часткі вадзіцель гаспадаркі Яўген Васільёў.

«Толькі за кошт сучасных тэхналогій, новых падыходаў, правільнай арганізацыі працы, за кошт дысцыпліны і парадку можна дамагчыся добрага ўраджая».

«Толькі за кошт сучасных тэхналогій, новых падыходаў, правільнай арганізацыі працы, за кошт дысцыпліны і парадку можна дамагчыся добрага ўраджая».

ПЕРШЫЯ ПА РАПСЕ

Тое, што хлебаробы магілёўскага агракамбіната «Зара» першымі ў краіне перадопелі тысячны рубж па намалоце насення рапсу, — таксама паказальны вынік.

НЕ ТОЙ ХЛЕБ, ШТО НА ПОЛІ, А ТОЙ, ШТО Ё ГУМНЕ

«Толькі за кошт сучасных тэхналогій, новых падыходаў, правільнай арганізацыі працы, за кошт дысцыпліны і парадку можна дамагчыся добрага ўраджая».

НЕ БУДЗІЦЕ Ё САБАКУ ЗВЕРА

РАТВЕЙЛЕР, ЯКІ АДКУСІЎ БАБРУЙЦЫНЦЫ РУКУ, НЕ БЫЎ ШАЛЁНЫМ

Погляд



«КУПІЦЬ ЭЛЕКТАРАТ»

ЗРАБІЦЬ ГЭТА БЫВАЕ ЧАСАМ СКЛАДАНА, І ТАДЫ Ё ЗАХОДНЯЯ ЕЎРОПЕ ПРА ДЭМАКРАТЫЮ ЗАБЫВАЮЦЬ

У сусветнай медыя-прасторы сустракаецца шмат злоўжываў, і ці не найбольш зашумячывае з іх — «дэмакратыя». Мала хто ведае, што яно насамрэч павінна значыць, для большасці дастаткова афарызма Чэрчыля (між іншым, прэм'ер-міністра Брытанскай Імперыі): «Дэмакратыя — найгоршая форма праўлення, якая прыслучылася ў гісторыі».

скандалаў было знішчэнне рэпутацыі Дамініка Строс-Кана, былога кіраўніка МВФ і верагоднага прэзідэнта на пост прэзідэнта Францыі.

Тыя заходні краіны, па вялікім рахунку, там амаль не засталася рэальнай канкурэнцыі ідэй і барацьбы партый. Есць толькі супрацьстаянне транснацыянальных фінансавых груп, якія ладзяць і аплошваюць шумныя палітычныя і перадавыбарчыя шоу.

ювенальнай юстыцыі і г.д. У падобных выпадках пра дэмакратыю забываюцца і з умешкай заўяляюць, што «народ яшчэ не саспеў, таму ўлада павінна працягнуць палітычную волю і сталасць, каб павесці «адсталых» людзей за сабой».

і негатывунага вопыту заходніх краін. Моцная суб'ектнасць нашай дзяржавы дае нам эфектыўны інструментарый для барацьбы з гэтым грамадскім злом.

Сёння шмат краін пазіцыянуюць сябе як узор дэмакратыі, варты для пераймання, і агрэсіўна яго навязваюць. Але пад уздзеяннем сусветнага крызісу павялічваецца колькасць людзей, краіне скептычна настроеных да гэтага дзяржаўнага ладу.

Свадомая апора ўлады на народ прадвызначыла сацыяльна-эканамічныя поспехі Беларусі на фоне астатніх уздэльнікаў СНД: традыцыйна наша краіна мае найвышэйшыя індэксы развіцця чалавечага патэнцыялу і сацыяльнага прагрэсу.

Але калі «купіць электарат» занадта складана ці празмерна дорага, тады думкай народа адкрыта грэбуюць: так у Заходняй Еўропе, насуперак настроям шырокіх народных мас, праціскаваюць адменую смартогна пакарвання, легалізацыю наркаманы, прастытуцыі, празмернай міграцыі, аднаполых шлюбаў,

На гэтым фоне папрокі на адрас маладой беларускай дзяржавы ў нейкай «недэмакратычнасці» гуаць фальшыва, асабліва калі прыгадаць, што ў часы станаўлення нашай незалежнасці было праведзена тры рэферэндумы, якія заклілі на дзесяцігоддзі кіраваць развіццямі краіны.

Праца па ўдасканаленні сістэмы дзяржаўнага кіравання, павелічэнні яе эфектыўнасці, насычэнні яе духам сапраўднай дэмакратыі можа стаць агульным пунктам парадку дня для беларуска-еўрапейскага дыялогу.

ЗАЎЖДЫ ГАТОВЫЯ ДАПАМАГЧЫ

У мінулую суботу цэнтр Мінска стаў своеасаблівай пляцоўкай для прэзентацыі службы, якая заўжды гатовая дапамагчы тым, хто трапіў у надзвычайную сітуацыю.



На беразе Свіслачы, у Цэнтральным дзіцячым парку імя Горкага ратавальнікі паказалі тэхніку для барацьбы з пажарамі, абсталаванне для тэрміновай эвакуацыі з небяспечнай тэрыторыі, пачаставалі кашай, прыгатаванай у паходнай кухні.

Яўген ПЯСЕЦКІ. Фота аўтара.

Рынак акцый

БЕЛАРУСКІМ МАЯНЭЗАМ ЗАЦІКАВІЛІСЯ ЗАМЕЖНІКІ?

Амаль 5,5 тысячы акцый Гомельскага тлушчавога камбіната купіў невядомы замежнік

Як паведамілі карэспандэнты «Звязды» ў Агенцтве дзелавых сувязяў, гэтая прыкметная дзелка адбылася на Беларускай валютна-фондавай біржы 21 ліпеня.

Нагадаем, што за чатыры дні да гэтага Гомельскі тлушчавы камбінат пачаў адкрыты продаж акцый дадатковага выпуску. І гэта першая буйная купля каштоўных папер гэтага прадпрыемства.

Дырэктар ААТ «Гомельскі тлушчавы камбінат» Дзмітрый Бабундзі паведаміў Агенцтву дзелавых сувязяў, што ён не здзіўлены фактам куплі пакета акцый прадпрыемства замежнікам.

«Прадпрыемства актыўна мадэрнізуецца, новае, больш энергаэфектыўнае і прадукцыйнае абсталаванне ужо дае вынік. Мы ўтрымліваем значныя доли на беларускім рынку практычна па ўсіх відах прадукцыі, што выпускаецца. Безумоўна, гэта цікава замежным інвестарам.

Таргі акцыямі прадпрыемства працягнуцца да 1 верасня 2014 года. Кошт адной акцыі — 18800 рублёў.

Уладзіслаў КУЛЕЦКІ

Проста шок

НЕ БУДЗІЦЕ Ё САБАКУ ЗВЕРА

РАТВЕЙЛЕР, ЯКІ АДКУСІЎ БАБРУЙЦЫНЦЫ РУКУ, НЕ БЫЎ ШАЛЁНЫМ

Жудасная трагедыя, якая адбылася ў бабруйскай вёсцы Мальева, зноў нагадала пра нашы праблемы ва ўзаемаадносінах з сабакамі. Ратвейлер пазбавіў сваю патэнцыйную гаспадыню рукі. Жанчына ўжо некалькі тыдняў знаходзіцца ў бальніцы. Яе жыццё нічога не пагражае, але руку не вярнуць. Што ж стала прычынай трагедыі?



Як высветлілася, гаспадар сабакі з'ехаў у Расію і падарыў яго сябру. Той прывёз ратвейлера на дачу (не трымае жа вялікага сабаку ў гарадской кватэры). Тым больш што з жонкай яны даволі часта наведваюцца ў свае вясковыя ўладанні.

Па словах начальніка крымінальнага вышуку Бабруйскага РАУС Дзмітрыя СТЭЛЬМАКА, у гаспадары і гаспадыні знаходзілася палітыка сабаку, якія трохі выпілі. І тут прыяцельцы захацелася пагладзіць сабаку.

Мы убачылі жудасную карціну, — распавёў Дзмітрый Стэльмак. — Сабака адарваў жанчыну руку і скалечыў другую. Калечты нанесены цяжка, калі б гэта здзейсніў чалавек, яму б пагражала да 7 гадоў пазбавлення волі. Сабаку вырашана было застрэліць.

У Бабруйскай раённай ветэрынарнай станцыі прызначалі, што падобнага жудаснага выпадку ў іх практыцы яшчэ не было. Вясковы сабакі часта кусаюць людзей, але не так сур'ёзна. Звычайна гэта здараецца па віне нядбайных гаспадароў, якія спускаюць сабак з ланцуга альбо ўвогуле іх не прывязваюць.

З тым, што людзі часта самі віванаць у агрэсіі жылвіў, Дзмітрый Стэльмак згодны. А тое, што сабакі не любяць п'яных, ведоўцы практычна ўсе. Магчыма, калі б жанчына, якая выпіла, не набліжалася да сабакі, усё было б па парадку.

Дарэчы, ратвейлер, якога прыйшлося прыстрэліць, не быў шалёным. Прынамсі, такі папярэдні вынік атрыманы ў абласной ветлабараторыі.

Аляксандр СІНКЕВІЧ

Нэлі ЗІГУЛЯ